INnformatik Q4 Abels




Boolesche Algebra:
Logische Grundschaltungen



Logische Grundschaltungen

Wertetabelle
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Kommutativ:

Assoziativ:

Distributiv:

Absorption:

Involution:

Boolesche Algebra

Gesetze

XNy =yAXx
XVy=yVvVx

xAY)ANz=xAN(YyA2Z)
(xvVy)vVz=xV(yVz)

xAN(yvz)=xAY)V (xAZz)
xVyANz)=xVYy)A(xV2z)

(xAy)Vx=x
xVYy)Ax=x

—|(—|X) =X

Komplementar:

De Morgan:

Dualitat;

Idempotenz:

Neutralitat:

Extremal:

xV-ax=1

xNAN=ax =0

—(xAy) =-xV -y
—(xVy)=-xA=y

~0=1,-1=0

XANX=XVXx=Xx

xVO0=x,xAN1=x

xAN0=0,xvl1=1



/’ Ubung 1

Beweise alle Gesetze mithilfe je einer Wertetabelle.



















/’ Ubung 1

Beweise alle Gesetze mithilfe je einer Wertetabelle.
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Ubung 2
Zeige, dass folgende Gleichung gilt:
(a+b)-(b+c)- (c+a)=(@-b)+(b-c)+ (c-a)

a) ..durch Anwendung einer Wertetabelle.
b) ..durch Anwendung von Booleschen Gesetzen.



/’ Ubung 2

(a+b)-(b+c) - (c+a)

=(a+b)-(a+c) - (b+0) // Kommutativ
=(a+®B-c) (b+0) // Distributiv °19]° ° 0
0 @) 1 0 @)
=(a-b+))+((b-c)-(b+0)) // Distributiv
O 1 O 0 O
=(a-(b+c))+ b (c-(b+0))) /] Assoziativ
0 1 1 1 1
=(a-(b+c)+ (b0 // Absorption 110l o 0 0
=(@-b)+(a-c)+ (b0 // Distributiv 1|0 | 1 1 1
=(@a-b)+(b-c)+(c-a) // Kommmutativ 1|1 ]o0 1 1
1 1 1 1 1




Tagebucheintrag




;f Wochenubung

Beweise oder widerlege die folgende Formel unter Benutzung von Boolescher
Algebra.

Gib dabei in jedem Schritt das benutzte Boolesche Gesetz an.

—|(—|a+—|b)+(—|a-c)=(a-b)+—|(a+—|c)+(b-c)
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